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1 yetaBAnTn: Tunoc Taylor

Av y=1(x) elval kaAn cvovéptnon
0= f@+ H D - ay e L1

7 +1(C)
R0 =0

(x—a)’ +..+ /" (a) (x—a)"+ R (x)

n!

(x —a)"", a<c<x

Ty

f(x)=e",e"" =7
Epapudlmw 1o O. Taylor n=5, a=0

£(0.7)=£(0) + fl('o) (0.7) + %(0.7)2 A (0.7)° + f;('c) (0.7)°

51
6 6
) 0.7y < 3207
6! 6!

O<c<l—>ol<e <3

£°(c) s 30.7°
(0.7)” < .y
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AKpOTATA CUVAPTNONC

Av f elvatr kaAn cvvaptnon (mtapay. - GLVEYNG)

F) = fla)+ L2 e

(x—a)+ (x—a)’,a<c<x

1!
v = £ () + 2

YnoOétm f'(a)>0
‘Eoto g(x)=1"(x), cuveyng g(a)>0.

(x—a), eElomomn eQaATTOUEVNG

Aoym cvvéyerac vapyet yertovid A tov at1.0. Vxe A= g(x)>0< f"(x)>0

Apa Vx € A, fz(’c) (x—a)>’>0= R, (x)>0

f(x)=2y(x),Vxe A= To ypaonua tne f eivar tdvo and tnv epantouévn cto (a,f(a))
Opoiwg av f'(a)<0 = To ypaonua ¢ f eivar katw and tnv epantouévn oto (a,f(a))

Av f'(a)=0, kavéva counépacpua
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f(x)

Tonika AkpoTaTa

T~

A\ 4

f:U—->R

a TOMIKO eAAY10TO AV LIApPYEL Yertovid A(a) T.00. Vx e A(a) = f(x) = f(a)
a TOMIKO ué€yloto av vmdpyet yertovid A(a) t.o0. Vx e A(a) = f(x) < f(a)

Av a tomkd akpotato (IMA. ué€yroto 1 eAdyioto) 10t f '(a) =0

Av f'(a)=0
1)f"(a) < 0, atomkd nuéyioto
2)f"(a) > 0, atonikd eAdyLoTO
3) f"(a) = 0 277
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2 yeTapAnTec: Tunoc Taylor

Avf:U c R*> > R eivat kaAf cvovéptnon

Eqpantopevo eninedo
A

- N
£x,y) = f(a,b)+g—£(a,b)-(x— a>+2—’;(a,b>-<y b)Y+ R, (x.7)

_Lor (x—a)y+ 200/ (o —ay(y—by 1 L (v b)?
R (x,y)= 2(8x2 (c,¢y)(x—a)” + oxdy (cr,cy)(x—a)(y—b)+ 5 (¢,¢,)(y=0)7)
T.Y.
f(x,y)=(y+De",(a,b)=(0,0)

Fx,y) = f(o,O)+Zi(o,0>-<x>+i<o,0>-<y>+ R, (x,7)
X oy
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2 yeTapAnTec: Tunoc Taylor

Flxy)= fa,b)+ %(a,b»(x _a)+ %(a,b»(y —b)+ R, (x.y)
: ’ X
IR RN NP NI
Rl(an’)—2(ax2 (¢,¢,)(x—a) +8x8y (c;,cy)(x—a)e(y b)+8y2 (¢;,¢,)(y—0)7)

X—a
y—>b
T0V oAV ®VOUOV R, (z) = az’ +2Bz+y
Ap° —day =4(p" —ay)

Awop®d pe 1o (¥ —b)° kat 0éto z = Kol €E€TAl® TO TPOONUO

A:aj/—ﬂz A
y
a>0-— R(z)>0 Av A <0 aAloyn TPOGTLOV
AvA>0
a<0—>R(z)<O0
, , a>0- R(z)20 X
Av A =0— télelo teTpAy®VO

a<0—-> R(z)ZL0
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Kpirnpio B’ napaywyou

Avf:UcR> >R
(a,b) € U givatr tomikd eldyioto av vwdpyet yertovid A(a,b) 1.0. V(x,y) € A(a) = f(Xx,y) = f(a,b)

(a,b) € U givar tomik6 péyisto av vmapyet yertovia A(a,b) 1.0. V(x,y) e A(a) = f(x,y) < f(a,b)

Av (a,b) € U givatr tomikd €Ady16T0 N LEYIGTO TOTE TO EQATTOUEVO EMIMEDO

oto (a,b) elvat pe 1o xy-enimedo

1 ddvvopo oto €¢. eminedo (%(a,b),g(a,b),—l)
ox 0y
1=12-)r2
(a,b) Tomikd aKpoOTOTO => g(az,b) = %(a,b) =0 —
ox oy
— 4

'

Kpioiua Znueia
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KpITnplo yia Tonika eAaxioTa/JeyIoTa

f(ab)— f( b)=0

f

af fa

-

2
9 f (a,b) >0 — (a,b) eivalr tomiko ehdy16T0, TO YPAEMNUA TAV® OTO €. ET.
2

1) AvA>0

2
of (a,b) <0 — (a,b) eival TomKO HEYLOTO, TO YPAPNUA KAT® ATO £Q. ET.

| Ox?

2) A<0 — t01¢e 10 (a,b) avticToryel og onueio "capoaplon”

3) A=0 — xavévo GUUTEPAGLLOL
/\
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Tonika eAayxioTa/PeyIoTa

f(x,y)=x"+y° fG,y)=x"+y" +3xy
Bpeg ta kpiopa onpeia Bpeg ta xpiowa onpeio
af
X =2X

A ——(x, )=
0
U —(x,y)=2y
oy
8 2

L= Sl =2
82

" (x,3)=0
0x0y

of 9

Kpiocipa onueia: a—(x,y) = (x y)=0= (x,y)=1(0,0)
X

2
AZ{

af f

o’ f
" Ox
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Tonika eAaxioTa/peyioTa

fR" >R

(x,,...,x,) TOMKO akpotato = Vf(x,...,x, ) =0

- oty .. _9f 7
oz3 dxy 0z, oz, dz,,
d2 dq, .- s = _Laz

Oz20T1 0z, Oz O Eoaiavog (Hessian)
H(f) =

o°f *fr ... 9f

L dz,, 0z, Oz, 012 dx?

1 ‘:_"Ef 1 1 1 1

Av H + opiopevoc ( e >0 kal det(H)>0) TOTE £XOUME TONIKO EAAXIOTO

Av H - opiopevog ( 21 <0 kai det(H)>0) TOTE EXOUNE TOMIKO HEYIOTO

dx ]
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Kpioiua onpeia

f(xay):xz_yz_l_xy
f(x,y)=e cosy

f(x,y)=ysinx
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MpoadiopICHOC OAIKOU
HEYIOTOU/EAAXIOTOU
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AkpOoTaTa o€ KAEIOTO nedio opiopou (1 peTaBAnTn)

f:(a,b) > R Aev éyxerkat' avaykn olkd eAdy1oT0o 1 LEYIGTO

N f

y

f:la,b] > R , coveyng - mapayoyiciun
H f Aappdavert ohkd eldyisto, néyioto gite o6to (a,b) eite 610 a1 610 b.
Bpiokovue ta kpicipna onueia (nali pe f(a), f(b)) kar cvykpivoope Tipnéc.
.Y

f(x) = x> +5x-4,x<[2,5] i
Kpiowa onueia

f'(x)=0—->2x=-5->x=-2.5 (arnop.)
f(2)=10 N
f(5) =46 a U b x

Onote EALAYIGTO 6TO X = 2, UEYIGTO GTO X = 5.

(M
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AkpOTaTa O€ KAEIOTO NEDIO OpIGHOU (2 HETAPBANTEC)

f:DcR> >R, Dxleotd gpayuévo
D?: ecmtepikd tov D (avtictoyo tov (a,b))

o0D: cvvopo tov D (avtioctolyo tov a,b)

Av fovveyne kot tapaywyiciun cto D AappBdverl odikd pnéyloto Kol ELAYIGTO

TpOmoc VTOAOYIG OV

—Bpiokeig ta kpioipa onueioa oto D’

—Ilepropilelg T cvvaptnomn 6to 0D ondte N f yivetar cuvédptnon piog

LETAPANTNGC 0€ KAELGTO OtaoTnuo. Bpiokovpue oAkd péytoto, ehldyloto.

|
|
d
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AkpOTaTa O€ KAEIOTO NEDIO OpIGHOU (2 HETAPBANTEC)

f(x,y)=3x>+5y"

D ={(x,y): x>+’ <1} xAewo16¢ povadioioc dickoc

Avon

D°={(x,y): x> +y> <1}

oD={(x,y):x"+y* =1}

—Kpiowa onueia oto D° d| |
(0,0) f(0,0)=0

—Ilepropiferc tnv f 6to 0D.

¢ :[0,27]> R*

t > (cost,sint)

F(t)= fop(t)=3cos’ t+5sin*t=3+2sin’¢,t[0,27]

Kpiowa onueia oto [0,27]

F'(t)=4costsint,t € (0,27)

F't)=0->,t=n/2F(x/2)=5t=n F(r)=3,t=3x/2 FQ@Brn/2)=5
{02n}: F(0)=3,F(27r)=3

OAdixd péyoto éxym ota onueia (0,1) (yia t=72/2) kot (0,-1) (yio t=37/2) pe Tiun to 5
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AkpOTaTa O€ KAEIOTO NEDIO OpIGHOU (2 HETAPBANTEC)

flx,y)=(x"+ %)

D ={(x,y): x>+’ <1} khewo16¢ povadioiog dickoc
Avon

D°={(x,y):x* +y> <1}

oD={(x,y): x> +y* =1}

—Kpiocwpa onueia 6to D°

—Ilepropileic v f ot0 OD.
¢ :[0,27] > R?
t = (cost,sint)

| EE
N —
=1
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AkpOTaTa O€ KAEIOTO NEDIO OpIGHOU (2 HETAPBANTEC)

f(x,y)=2+x+y—x"—y’ A (0)
D +y=5

Avon

(0,00 T (50)

—Kpiocwa onueio oto D°

—Ilepropiferg tmv f 6to OD.....

— 3 TEPIMTOGELC
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AkpOTaTa O€ KAEIOTO NEDIO OpIGHOU (2 HETAPBANTEC)

fx,p)=2+x+y—-x>—y’ A (0,1)

I (_110) B(llo)

Matlab: figure;
ezplot3('cos(t)','sin(t)",'2+cos(t)+sin(t)-(cos(t)) " 2-(sin(t))N2");
hold on;
ezplot3('t','1-t',"2+t+1-t-t~2-(1-t)~2',[0 1]); %AB
hold on;
ezplot3('t','1-t',"2+t+1-t-t~2-(1-t)~2',[0 1]); %AB

%Al
%I B
hold on;
ezmesh('2+x+y-x"2-y~2',[-1 1], [-1 1]);
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AKpOTATA UMO CUVONKN y U

Avf:UcR’> >R
Na Bpeite ta kpiocwpwa onueia tng f oe wo kapunvin g(x,y)=0.
r(t):R - R? X

v

t = (x(1), y(1))
f (@) = f(x(@), y(1))

df

Opouodc p kpicipo < Z(to) =0 i .
d 0 of . . dy o
1) =L L ()& 1) = V1 (p)or (1)

dx
Amo xavova aAlvcidac —(¢,) = o—(t. )+ =2=(p)e
S dt(O) (p) dt(O) ay(p)

ox d
p kpiowo & V(p)er'(t,) =0e VF(p)Lri,)

Otov n kapunroin otdetatl and ™ g(X,y)=0 tote Vg(p) L r'(¢,) apa VS (p)//Vg(p)
Vi(p)=AVg(p), (A toAlanrAoclactéC lagrange)

*Av A =0, 1oy0el A To¢ eipal 6 kpicipo onueio. Vg # 0
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AKpOTATA UMO CUVONKN

f(x,y)=3x"+5y°
g(x,»)=x"+y"-1=0  Kpiowo onpeia tnc feni g g

Eorw (x,y) kxpionuo onueio t0Te EYOVUE:

Vf=<6x,10y > Matlab: figure;
Vg =<2x,2y > ezplot3('cos(t)’,'sin(t)’,'3*(cos(t))2+5*(sin(t))"2");
’ hold on;
Vi(x,y)=AVg(x,y) ezmesh('3*xA2+5%yA2' [-1 1], [-1 1]);
x*+y°=1=0

Na Bpebein andctaon tov O(0,0,0) and 1o x+2y+3z=1.
min\/(x—O)z+(y—0)2+(z—0)2 d(x,y,z2)=x"+y° +2z°
Vd =<2x,2y,2z>

Vg =<1,2,3>

Eorw p =(x,y) xpionuo onueio t10te Y0V UE:

Vd(p)=4Vg(p)
x+2y+3z=1
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AKpOTATA UNO CUVONKN

Na peyiotomombeli o 0ykog KUAIVOPOUL 00GUEVIC EMLPAVELNC C.

V(r,h)=rxr’h
S(r,h)=27xr>+2nrh=c

VV =<2zxrh,7r’ >
VS =<4rnr+2rxh,27r >

VV(p)=A4AVS(p)
2xrt +2xrh =c
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AKpOTATA UNO CUVONKN

Na peyistonombei o 0ykoc KvAivdpov

EYYEYPAUUEVODL GTN pLovadiloio ceaipa.

V(r,h)=2rr’h
g(r,h)=h>+r>-1=0

VV =<4zxrh,2zr’ >
Vg =<2r,2h >

VV(p)=A4AVg(p)
h>+r>=1
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AKpPOTATA UMO 2 OUVONKEC

Avf:UcR’>R

Noa Bpeite ta xpiowpwa onueia tng f ent tov

g,(x,y,2)=0 ka1 g,(X,y,z)=0 (toun 2 empaveldv divel KapumOAN).

Epotnpa:Ilepopiote tnv £ otnv g, Bpeite ta xpiopa onueia.

\ 4

I[Tponyovuévm¢ P kpicipno onueio 6tav VF(p) L otnv epantopévn e KOUTVANC.

Ta Vg, (p) xar Vg,(p) elvar kdBeta otnv epantopnévn TG KOUTOANG.

Enopévoc, to Vf (p) apkel va avikel 6to eninedo mov opilovv ta Vg,(p) xar Vg,(p),

VIi(p)=4A4Vg (p)+A,Vg,(p), (4,4, rorhanracloctég lagrange)
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AKpOTATA UMO CUVONKN

Na Bpebeil 1o onueio tounc TV €MmEIOV TOL €lval
mo kovta 610 O0(0,0,0) x+3z=10, 2x+y+z=I.

miny/(x—0)> +(y—0)° +(z=0)°  d(x,y,z)=x>+ > + 2’

Vd =<2x,2y,2z >
Vg, =<1,0,3 >
Vg, =<2,1,1>

(Vd(p) =A4Vg (p)+4,Vg,(p)
2x+y+z=1
kx+3z=10

-
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AKpOTATA UMO CUVONKN

f,y)=x"+xy+y",D={(x,y)|x* +y* <1}
Bpeite ta akpotata tng f.

a)xpiowa onueio oto D°={(x,y) :x* + > <1}
Vf=<2x+y,2y+x>

2x+y=0

Vf(x,y)=0—>{ —>x=y=0 €D £(0,0)=0

2y+x=0
B)xpicino onpeio oto D={(x,y):x* + y> =1}
glx,y)=x"+y" -1

{Vf(p) = AVg(p)

xt+ypt =1
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Oswpnua NENAEYUEVWV OUVAPTNOEWV

Ocopnua TETAEYUEVOV GLVAPTINGEMV
2 2

.. %+%—1=O:G C}Z,O)

Epotnua: I''pew and mowa onpeio P=(x,,y,) G n xoundAn mapiota
\

YPOAONUO GUVAPTNONG WG TPOGS X, ONAAON VEAPYEL YeElTOVIA A(X,) T.®.
A(x,) > R
x = f(x)

[IpoPAnpa €xm ota onueia Q 6mwg to (2,0) Yo Ta omoia N €QATTOUEVT TOV
ypaenuatoc 6to Q givatr // pe tovy d§ova 1 tcodvvapo n kaBetn TG KAUTOANG
cto Q glvar L otovy déova.

Av n G oldetar and pa e&lcmwon g(x,y)=0 téten L oto P=(x,,y,) eivar Vg(x,,y,)
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Oswpnua NENAEYUEVWV OUVAPTNOEWV

Avn g(x,y) taplotd kopunOAn G 610 eninedo 101€ T0 oNUEiQL
Q(x,,Y,) YOpw and ta onoia n I' e mapiotd yphonuo cvvaptnong eivatl

avtd Tov 10 Vg(X,,y,) L otovy agova.

Gg (x

og
Vg(xosYo):< (X09YO) 0>Yo) > /
0 < \\

(2,0)

Apa vrdpyelt mpOPANUO pe T onueia a—g(xo,yo) =0
y

N

2 2

.. g(x,y)=%+ y?—l =0:G

0
i(xo,y())—ojy 0= x="2,(x,y)=(*2,0)
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Oswpnua NENAEYUEVWV OUVAPTNOEWV

‘Ecto {(x,y)=0 kopnoin kot P(x,,y,) T.0. %(Xoayo) #= (0
v

‘Ecto y=y(x) og yertovia tov P. Bpec Z—y;

X

of

=f(x, =
wHxy) Ocopovrtag f(X,y(x))=0 = 0= af _ 9 dx + of dy = 4 __ox
y=y(x) dx Oxdx Oydx dx af

oy

210 mapdostyuo fly — /2 -2

x oy 2y
I'evwcotepa av 1(X,y,z)=0 opiler emopdvela S nape P(x,,y,,Z,), 0€rAo va Bpw

of

7z=7(X,y), tpoPAnua £&xm ota onueia Q yia ta omoia V (Q) eivar kdbeto oto z dEova, 3
A

(Q)=0.
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Oswpnua NENAEYUEVWV OUVAPTNOEWV

7’ -xy+yz+y’=0(1). Ze mowo onpeia £y TpoPAnpO

2120:322+y:0:>y:—322(2)
z
z=0 ka1 y=0,x € R = (a,0,0), ae R
DHh-2)= ..= 4 4
x:27z +22) (27a +2a,—3a2,a),ae]R
3 3
z=1z(x,y)

f(x,y,2(x,y)) =0

I'evikd av 1(x,,..,x,,2)=0 = {(X,z)=0 ko1 P=(X,,z) pe f(P) = 0.

Tote yOpw and to P pnopod va mapactiom cvvaptnon z=z(x,,...X, ) oV gi(P) #= 0
Z
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YnevBuuion ano ypapuikn aiAyeRpa

a, dj a., ¢ X

a a a C X

21 22 2 2 2

Ax=c, A= ) " l,c= ,X=| .
anl an2 ann Cn xn

Av det(A) # 0 16te £y povaodikn Avon mov eEaptdtal and 1o c, A.

Vi
, . _ | 2 ,
Ecto to cvomua A x =y, y=|"." | , y petapinti
Y
Av det(A) # 0 téte &y povadikn Abon
Ji(x,..x,) =, Eav P(X,,Y,) ikavomoiei to svotnua, ToTE
I'evikdtepa av ... YOpw and to P umopo va enthdcw og mpog x,,..., X,
= of.
a0 = 3, av det(ai(xo));éo
X .

J
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Mapadeiyua

rx+xyz=u ] 5 l+yz  xz Xy
TS Y+ XY=V >det(ai(XO))=det y 1+ x 0
X .
z+2x+3z°=w | ! 2 0 1+6¢z

Eoto P =(1,1,1),y =(2,2,6)

det( 2 (X,) =17. Apa vrapyer yertovid A(2,2,6) oote ywa (u,,v,,w,) € A

J
H“Opd) va YPdWC‘) X:X(UO 9V0 9W0)9y:}I(u0 9V0 9WO)QZ:Z(uO 9V0 9WO)

KOl vo AOG® TO GUGTNUO
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YnevBuuion ano ypapuikn aiAyeRpa

Ji(x,ees X, Y5 y,,) =0 Eav P(X,,Y,) wavonoiel to cvotnua, T0TE
YOpw amd 10 P pnop®d va enAOG® g Tpog X ,..., X,

['evikOtepa av {

S (XX, s Vs ¥, ) =0 av det( sf (P))=0

o

U+ xy’v+w=0 2 2, 9
7t.X.{xu Xy v+w }det( f(X ) = det (3x u+yv xyvj

x2w+2yv:0 X, 2xXW 2v

Eoro P =(1,1,1,1,-2)

det( 2 (P))=16. Apa vrdpyetr yertovia A(1,1,-2) oote yo (x,y) € A

J
UTOP® VO YpAY® X=X(U,,Vy,W,),y=y(U,,vy,W,),z=2(uy,vV,,W,)

Kol vo AVo® TO cVGTNUO
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EniAuon ocuoTnuatwv Pe Xpnon Matlab

Ax=Db

NMapadsiypa
X+2y+3z =1
2X+y+3Z = 2
4x+5y+z =3

A=1[123;213;451];
b=1[123];

det(A)

X = inv(A)*b

@ HY111 — AneipooTikde Aoyiopdc 11 36 KwoTag Mavayiwtakng



EniAuon ocuoTnuatwv Pe Xpnon Matlab

e Auoelc e€iowonc (n.X. ano cuoTnuUaTa Pe Xpnon
noAAanAaciacTwv Lagrange)

MpoBAnpa: YTToAOyioe TIG AUOEIG TNG giowaong cos(2*x)+sin(x)=1.

AUon:

s = solve('cos(2*x)+sin(x)=1")
S =

[ 0]

[ pi]

[ 1/6*pi]

[ 5/6*pi]
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EniAuon ocuoTnuatwv Pe Xpnon Matlab

YnoAOyI0€ TIC AUCEIC TOU GUCTHAHATOC

Xo+yb =1
X+2y = 1
Auon:
figure;
ezplot('x~6+y”~6 - 1',[-2 2],[-2 2]);
hold on;

ezplot('x+2*y- 1',[-2 2],[-2 2]);

A = solve('x"6 + yA6= 1", 'x + 2*y = 1')

A= x: [6x1 sym]
y: [6x1 sym]

A.X
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EniAuon ocuoTnuatwv Pe Xpnon Matlab

YnoAOyI0€ TIC AUCEIC TOU GUCTHAHATOC
Z+X5+y® =1
Z+X+2y = 1
2*¥z-x-y =1
Auon:

figure;

ezmesh('-x~6-y~6 + 1',[-1 1],[-1 1]);
hold on;

ezmesh('-x-2*y+ 1',[-1 1],[-1 1]);

hold on;

ezmesh('0.5*(+x+y+ 1)',[-1 1],[-1 1]);

A = solve('z+x”6 + y*6=1", 'z+x + 2%y = 1','2*z-x-y=1")

A= x: [6x1 sym]
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EniAuon ocuoTnuatwv Pe Xpnon Matlab

e ABpoiopaTa
MpoBANMA: Ymorsdyioe To aBpoiopa 1 | |
I+ —+—5+—5+
Auon: 2 3 4
syms X k

s1 = symsum(1/k*2,1,inf)

s1 = 1/6*pir2
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